CPEJHUWE BEJIMYMHDI

Cpeonue eenuduuvl - 3TO 0000IIaroIIne
[IOKa3aTelIM, B KOTOPBIX HAXOIST BBIPAKCHHUE
ACUCTBUS OOIIMX YCIOBUK, 3aKOHOMEPHOCTH
M3YYaeMBbIX SBJICHUU.

CTaTUCTUYECKHUE CPEIHUE PACCUMTHIBAIOTCSA Ha
OCHOBE MACCOBBIX JTAHHBIX.



Bolgenum cnegyrowme noHATUA 1 06o3Ha4YeHus:

— - ocpegHAeMbInN nNpuaHak (Npu3HaK Nno KOTopomy
Haxo4WUTCA cpeaHsasn);

MNn X, X, X — unHOuBuayanbHoe 3Ha4YeHne
Y~ . OCpe[HAeMOro npusHaka y Kakaon eauHuLbl unm

BapUaHT;
- yacToTa - NOBTOPSAEMOCTb

f MHOMBUAYarNbHbIX 3HAYEHUN rMpusHaka (ero
L BecC);

- HACTHOCTDH — OTHOCHUTCJIbHAA 4aCTOTAa, T.C. OTHOIIICHHNC
] i 7 44CTOTbI HOBTOPCHHA MHANBHUAYAJIbHOI'O 3HAYCHMA
IIPU3HAKA K CYMMC YaCTOT.
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a) CpeoHnsis apughpmemuueckas

_ Z Xi - cpemHss apudMeTHUEcKas IPOCTAs;
X ==
71

fo

Zf
wa
Zw

- CpeIHsIA apr(pMeTHYCCKas
B3BCIIICHHAS;
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Hanpumep: onpenenuTh CpeaHIO 3apaOOTHYIO ILIATY
paOOTHUKOB Typ(PUPMBI, €CIM HMEIOTCS CJICAYIOIINE
TaHHBIC:

3apaboTHas 1iaTa Yucao dyenoBex
paO0OTHHUKOB, THIC. PYO.
70 S
5-7
7-9 8
9-11 11
cBbIIe 11 9




PelLueHne:

JI7Is1 BBIYMCIICHHSI CpeIHEM 3apa00THOM ILIaThl COCTaBUM
PACUYECTHYIO TAOIHILY:

3apaboTHas miara Yucno PacueTHbIC
PaOOTHHUKOB, ThIC. YeJIOBEK MIOKa3aTelu
pyO. b d X7
10 5 5 4 20
5-7 6 42
7-9 8 8 64
9-11 11 10 110
cBhIIe 11 9 12 108
Hroro 40 - 344




OnpeaenuM CpeaHIO 3apadOTHYIO ILIaTy MO (POopMYyJIe
CpeaHer apu(PMETHYCCKON B3BEIIICHHOM

Ilonyyaem:

— 344

X = — 8,6 TBIC. py0. —  CcpenHss
40 3apaboTHAas nJjiaTa

PaOOTHUKOB TYP(UPMBHI.



OCHOBHBIE CBOWCTBA CPEIHEN
apr(PMETHYECCKOM:

1. CpenHsist OT MOCTOSIHHOM BEJIMYMHBI pPaBHA €M CaMOM:

A=A

2. IIpousBencHUe CpegHEN HA CYMMY YaCTOT PABHO CYMME
IIPOU3BEACHUN BApPUAHTOB HA YACTOTHI:

XY /=Y



3. HM3MmeHeHHe KaXIOro BapyUaHTAa HA OJHY M Ty XK€
BEJIMUMHY U3MEHAECT CPEIHIOIO HA TY K€ BEJIUYUHY:

Z(%fA)f Y44

4. MI3aMeHeHue KaKJI0I'0 BapHaHTA B OAHO N TO 2KC YHUCIIO
pa3 U3MCHSICT CPCAHIOIO BO CTOJIBKO 7KC PA3.
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5. H3mMeHeHHe KaXOoro M3 BECOB B OJHO U TO K€
KOJIMYECTBO PA3 HE UBMEHIET BEJIUYUHBI CPEIHEM:

Y x(Af) A xf D
NAf A D f

6. AnreOpanyeckas CyMMa OTKJIOHEGHHM BCEX BapHMaHTOB OT
CpEIHEH PaBHA HYJIIO:

> le-x)r =0

=




7. CpenHsst CyMMBI paBHA CYMME CPEIHMX:

X+Y=X+Y

8. CymMma KBaJpaToB OTKJIOHCHHM BapHMaHTOB OT
cpeaHerl apu(pMEeTUYSCKOM MEHbIIe, 4YeM OT JI000M
IPYTON BEJIUYUHBI:

Z x—fz = min



0) Cpeonsis capmoHuvdeckas

Cpeonsisi ecapmonuueckass — 3TO BEIWYMHA, OOpaTHas
cpeaHer apu@mernyeckor. OHa NpPHUMEHSETCS, KOraa
cTaTucTHUYecKas nH(pOpMaIlHs HE COASPIKUT YacTOT I10
Onpe/IeICHHBIM BapuaHTaM COBOKYITHOCTH,
IpecTaBlIcHa KaK UX IPOU3BEICHUE.

X n_ 1 - CPEIHSA TapMOHHUYECKAA IIPOCTAas;
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Hanpumep: Onpenenuts CPpEeIHION LIEHY U3IEINS, €CIN:

Bun Ilena onaoro | CTouMoCTh
U3JEIns | U3JaeNusl, TBIC. |BCEX M3CIINMU,
pyo. TBIC. PYO.
A 4 80
b 8 240
B 10 600




Bocnosbe3yeMcs cpeaqHeEN rapMOHUYECKOM:

CpenHsis eHa U3CIus:

—  80+240+ 600
A= 80 240 600 = 8,364 muc. pys

4 3 10




OnpenenuTbh CPEAHIOK BO MHOTHX CIy4dasx yjaoOHee
yepes ucxoonoe coomuouierue cpeonen (MCC) unn ee

JTOTHYECKYIO POpMYITy:

HCC =

Cymmapnoe 3Hauerue uiu 00vem 0CpeOHAeM0O20 NPUSHAKA

Hucno eounuy uiu 00vem COBOKYNHOCHU



[Ipumep:
PaccuuTare CpelHIO 3apa0O0THYIO IUIaTy paOOTHHUKOB

B LEJIOM 1O TpPEeM  OpeanpusiTusiM  chepsbl
00CITYKUBaHUSIL.

UucaeHnHocTh | MecsuHbIN POH/T Cpenuss

[IepcoHaia, 3apa00THOM 3apa0bOoTHAas
yell. J1aThl, ThIC. py0.| 1Jjara, THIC.

pyo.

1 2 3

540 5648.4 10,46

275 3327,5 12,10

458 5175,4 11,30

1273 14151,3




CpenHsis 3apa00THAs m1aTa MOXKET OBITh ITOJy4YeHa
4yepe3 CICAYIONIEE COOTHOIICHUE:

e CosokynHbuli ()OHO 3apaboOmHOU NAAMbI

062/1461}1 HUCIIEHHOCMb nepcoHald

1. IIpenmnonoxum, 4To Mbl PacHoaracM TOJIBKO
NAHHBIMM I'p. 11 2 ., Torna:



14151,3
1273

X =

=11,12  tsIC. pYO.

2. Ecnu MblI pacriojiaraeM JaHHBIMU O CPEIHEH 3apaboTHOM
J1aT€ U YUCJICHHOCTU paObOTHUKOB (Tp. 1 1 3), TO cpeaHss
MOYKET OBITh pacCUMTaHa CICAYIOIINM 00Pa3oM:



10,46-540+12,10-275+11,30-458
1273

X = 11,12

TBIC. PYO.

3. JlomycTuM , 4YTO B HalIeM PACHOPSHKEHHUM TOJIBKO
dJaHHbie O (QoHAe 3apadOTHOM MIaThl W CPEAHEH
YUCJICHHOCTH NepcoHana (rp. 2 u 3), cpeassis 3apadoTHas
rjara:



141513
5648,4 3327,5 51754

1046 1210 1130

X =

=11,12

TBIC. PYO.



8) CpeoHsisi ceomempuyecKkas

CpenHsiss reoOMETPUYECKas BEJIMUMHA UCIIOJIB3YETCS TAKXKE
IJIs.  ONPEACIICHHUS  PABHOYAAJICHHOW  BEJIIMYMHBI  OT
MAaKCHUMaJIbHOI'O 1 MUHUMAJIbHOTO 3HAYCHUHM ITPU3HAKA.




Hanpumep, cTpaxoBast (pupma 3akiirodaeT AOTOBOPHI HA
OKa3aHHWE KJIMEHTAM PAa3JIMYHBIX YCIyI MEOUIHHCKOTO
cTpaxoBaHud. B 3aBucMMOCTH  OT  Kareropuu
MEIUIMHCKOTO YYPEKIACHUS, aCCOPTHMEHTA YCIVT,
KOHKPETHOI'O PHUCKOBOIO CjIydas CTpaxoBas CyMMma
BeITLUIAT MOXeT m3MeHAThCI oT 100 mo 10000 mor. B
TOJI.

CpenHsss CyMMa BBITLIAT 110 CTPaXOBKE:

J100-10000 =1000 o



2) CpeoHnss keaopamuueckas

dopmyna CpeaHEH KBAAPATUUYECCKON HCHOJIB3YETCS I
M3MEPEHMUSI CTENECHU KOJIEOJIEMOCTH HWHIAWBUAYaJIbHBIX
3HAYECHUN MPU3HAKA BOKPYT CpeaHEN aph(hMETHYECCKOU B
psiJiax pacrpenciicHus.
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